



# 最高罚5万!绕城高速内拟禁卖活禽

## 城区内食用禽类产品供应实施定点屠宰管理

本报3月25日讯(记者 李培乐) 济南市市场监管局日前发布了《济南市活禽交易管理办法》(征求意见稿),向社会公开征求意见。《办法》提出,济南市绕城高速公路环线以内禁止设立活禽交易场所;绕城高速公路环线以外禁止设立活禽交易场所的区域,由区(县)人民政府确定并向社会公布,违反本管理办法最高罚5万元。

《办法》所称活禽,包括人工饲养的鸡、鸭、鹅、肉鸽、鹌鹑等供食用的禽类动物。活禽交易场所则包括专业活禽零售市场、农

贸市场、农副产品批发市场、商场、超市的活禽交易区以及各类活禽交易店铺。

除了规定禁止设立活禽交易场所的区域外,《办法》还规定餐饮服务提供者不得在绕城高速公路环线以内对采购的活禽进行饲养、贩卖、宰杀或者加工。同时,城区内的食用禽类产品供应,实施定点屠宰管理。食用禽类定点屠宰管理按照国家、省相关法律、法规、规章的规定执行。活禽交易场所和定点屠宰场所的设置,由区(县)人民政府按照国家法律、法规和有关政策文件

要求,结合本区(县)实际合理设置。

为了保障公众健康和公共卫生安全,根据疫病疫情的预测和预警,以及对季节性发病规律的评估,市人民政府可以决定本行政区域内的全部或者部分活禽经营市场实行临时性休市。临时性休市的具体区域和时间由市卫生健康部门会同农业农村等有关部门提出,报市人民政府审定后向社会发布公告。

在禁止活禽交易的区域内进行活禽交易的,由城市管理行政执法部门、农业农村

部门、市场监管部门按照职责分工责令改正,并对活禽交易场所开办者处1万元以上5万元以下的罚款,对活禽经营者处1000元以上3000元以下罚款;餐饮服务提供者对采购的活禽进行饲养、贩卖、宰杀或者加工的,由农业农村部门或市场监管部门按照职责分工予以查处,处2000元以上1万元以下罚款;活禽交易场所在休市期间进行活禽交易的,由市场监管部门责令改正,并对交易场所开办者处5000元以上2万元以下罚款;情节严重的,处2万元以上5万元以下罚款。

# 思深方益远 谋定而后动

## 市中区王官庄街道2020年“抓机遇”乘势而上,加速发展实现新突破

站在新起点、谋定而后动,实现新发展、开创新局面。2020年是济南市市中区加快高质量发展、实现跨越赶超的“聚焦提升年”,也是王官庄街道实现整体提升的机遇之年。今年,街道将以“开局就是决战,起步就是冲刺”的姿态,紧紧围绕市中区“1+467”工作体系,以“1+456”工作思路统领辖区经济社会发展,即围绕“发展加速、品质提升”这一总体目标,突出党建、产业、品牌、制度“四个引领”,强化改革创新力、项目支撑力、底线约束力、社会动员力、干部担当力“五大动力”,努力实现片区开发新局面、产业转型新突破、城市管理新变化、社会治理新成效、基层基础新提升、队伍作风新转变“六项新作为”,奋力开创全年街道工作新局面,为建设“大强美富通”现代化国际大都市品质之区扛起“王官责任”,打造“王官样板”,作出“王官贡献”。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王国青 通讯员 张月霞

### 强化项目带动,培育转型新生机

项目建设是经济发展的“牛鼻子”。王官庄街道将牢牢把握机床一厂城市更新项目,给街道带来招大引强、招才引智的发展机遇。同时,坚定不移地以重大项目建设为突破口,全面加快建设步伐,密切关注“中骏天誉”“世茂璀璨”项目建设推进情况,积极配合做好项目建设及产业开发,主动创思路、挖潜力、调结构,始终把招商引资作为“一号工程”,全力营造亲商、安商、稳商的浓厚氛围,下好“筑巢引凤”“腾笼换鸟”这盘棋,打造充满活力的新地标。

### 聚焦治理提效,增强发展承载力

如何推动社区治理呈现出共住共享、共建共治的生动局面?王官庄街道探索“红色管家”基层治理新模式,构建起用党旗引领“管家”、用“管家”联动党员、靠党员推动服务、让服务温暖邻里的新格局,带动各类组织和志愿者变“单兵作战”为“联合作战”。

聚焦环境提标。在巩固创卫复审、创文明城工作成果基础上,定期开展“净街行动”“错时巡查”“楼道革命”等主题工作。加大对“两违”建筑的清理整顿力度,全力做好老旧小区综合整治,广泛开展垃圾分类宣教;进一步深化社区“六位一体”治理模



王官庄街道召开会议,深入学习贯彻落实市中区2020年度“聚焦提升年”动员大会会议精神。

式,切实规范加强社区物业服务管理工作;落实“街呼区应、上下联动”工作机制,做实做细网格管理机制,进一步提升治理效能,切实提升辖区居民生活质感。

### 抓好民生工程,普惠发展新成果

改善民生与发展经济相辅相成,解决民生问题与推动经济建设紧密相连。王官庄街道始终坚持以人民为中心的发展思

想,认真落实惠民政策,积极完善社会救助体系,有效保障低收入群体的基本生活。同时,切实做好企业职工帮扶、就业安置工作,以日间照料中心为平台,整合助医、助乐等功能,逐步建立辖区老人信息库开展精准关爱服务。此外,抓好青龙山社区、八区社区约2100户集中供暖工作,同步为5个社区居委会实现集中供暖。进一步理清街道各项事务工作流程,变“群众来回跑”为“科室协同办”,变被动服务为主动服务。

### 抓好源头稳控,确保辖区安全稳定

为确保辖区安全稳定,王官庄街道完善应急管理体系建设,加强应急预案管理,严格实行领导包案、机关干部24小时值班备勤和应急工作制度,全力确保重大节日、重要节点稳定;持续深入开展扫黑除恶专项斗争,加大对信访维稳工作人员培训力度,培养能做事、善做事、能成事的信访维稳队伍;压实安全生产责任,统筹抓好校园安全、食品安全、消防安全等安全生产工作,确保全办安全生产和应急管理工作形势稳定。

### 强化干部担当,凝聚强大发展合力

如何进一步巩固教育实践活动成果,营造凝心聚力、干事创业的良好氛围?王官庄街道严格落实党风廉政建设主体责任,压实纪委监督责任,将党风廉政建设与中心工作同部署、同推进、同落实,培养一支忠诚干净、担当作为的干部队伍,营造政治坚定、作风扎实、办事清廉的良好风气。

征途如虹,重任在肩,诺言已在,惟有实干。2020年,王官庄街道正处于“破茧而出”的关键期,王官铁军将在区委、区政府的坚强领导下,持续发扬“踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发”的斗争精神和“舍我其谁”的亮剑精神,变压力为动力,变挑战为机遇,推动各项工作扎实开展。

# 记录4.5亿中国人的睡眠变迁

## 《2020喜临门中国睡眠指数报告》发布

世界睡眠日3月21日下午,中国睡眠研究会、小米、健康界、知萌咨询携手喜临门线上发布《2020喜临门中国睡眠指数报告》。《报告》调查发现,38.8%的人因长期睡眠障碍导致免疫力下降,而49.4%的人是主动熬夜,“消耗”与“养生”并存成为国人睡眠的典型现状。专家提醒,好睡眠是提高免疫力的第一要素。

从2013年开始,喜临门中国睡眠指数报告连续发布八年。今年《报告》首次引入小米大数据,获取了4.5亿人半个月的睡眠监测数据,作为2020年中国睡眠指数的样本。调查显示,越来越多国人加入主动熬夜大军。2013年,人们平均入睡时间在10点左右,但2019年却推迟到了23:55。由于熬夜人数增多,照亮“国民夜



经济”的萤火虫一族出现。据报告显示:萤火虫一族以年轻群体为主,每周3天及以上都在熬夜,996群体、年轻妈妈和100后是最典型的三个群体。

同时,这类群体通过购买网红助眠产品治疗失眠,这种行为叫做“慰藉型消耗”。调查显示,67.4%的人购买过网红助

眠产品,但52.8%的人认为没有效果。报告显示,70后喜欢养生足浴盆,80后喜欢助眠枕头,90后喜欢监测设备,95后喜欢助眠耳塞,00后喜欢蒸汽眼罩。越年轻,越喜欢一些有趣和智能化的产品。

尽管如此,“睡得晚”“睡得短”“睡得浅”成为他们的睡眠常态,38.8%的人因长期睡眠障碍导致免疫力下降,国人睡眠问题急需改善。正安自在睡觉创始人梁冬表示,睡眠尤其深度睡眠时,人体的免疫系统得到某种程度的修整和加强,体内具有免疫功能的细胞及其所产生的免疫活性物质增加,产生抗体能力增加。

郭兮恒教授表示,在当下特殊时期,睡眠更加重要,因为它是提高免疫力的第一要素。一个人的免疫力与体内白血

球工作挂钩,在低细菌环境下保持高质量睡眠,更有助于白血球维持在正常区间,捍卫免疫力。

如何改善睡眠质量,提高身体免疫力成为当前社会的重要议题。致力于健康睡眠36年的喜临门与美国杜邦,瑞士Sanitized® 山宁泰达成合作,研发出了拥有双核抗菌防螨技术的智能自清洁新品。喜临门也成为中国床垫行业唯一一家同时拥有美国杜邦、瑞士山宁泰抗菌防螨双核技术的企业。经权威机构检测,该系列新品抗菌率可以达到99.9999%,有助于捍卫免疫力。喜临门总裁杨刚表示,希望新品的面市可以带动整个行业在安全、健康、环保等级方面的产品升级。在未来,抗菌防螨会成为用户选择一张好床垫的标准之一。